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Kitas
Liebe Kitaleitungen, liebe Kitafachkräfte,
wir bieten Kitas Möglichkeiten einer Sport-Kooperation und sind an einer langfristigen, nachhaltigen und vertrauensvollen Zusammenarbeit interessiert.

Leistungen der SPORTKINDER BERLIN für Kitas
- Regelmäßiger Kitasport/Bewegungsförderung, 2-3 Stunden pro Woche
- 2 Monate kostenfreies Probetraining
- ab dem 3. Monat: Finanzierung über Mitgliedsbeiträge der Eltern in Höhe von 12,00 EUR mtl. 
 Mitgliedschaft über die SPORTKINDER-App
- Aufklärung der Eltern zum Kitasport durch Vereinsleitung/Trainer (Elternabend)

Weitere mögliche Leistungen für Kooperations-Kitas:
- Weiterbildungen für Kitafachkräfte, mehr Infos hier.
- Durchführung von „Bewegungselternabenden“, mehr Infos hier.
- Sportmotorische Untersuchungen der Vorschulkinder, mehr Infos hier.
- Umsetzung eines Kitasportfests, mehr Infos hier.
- Anschaffung einer „Bewegungstonne“, mehr Infos hier.
- Kita-Zertifizierungen zu einer „Bewegten Kita“, mehr Infos hier.

Sie haben Interesse an einer Kooperation? Melden Sie sich gern bei uns!
Das sind unsere aktuellen Kooperationskitas

Schulen
Liebe Schulleitungen, liebe Sportlehrkräfte,

wir bieten Schulen Möglichkeiten einer Sport-Kooperation und sind an einer langfristigen, nachhaltigen und vertrauensvollen Zusammenarbeit interessiert.

Leistungen der SPORTKINDER BERLIN für Schulen

- Durchführung von Schulsport-AGs: Wir bieten Ihnen qualifizierte Trainer*innen für die Durchführung Ihrer Schulsport-AG am Nachmittag an. Aktuell bieten wir folgende AGs am Nachmittag an: Turnen, Fußball, Triathlon, Ballschule, Sportartenkarussell, Lauf- und Fangspiele, Ninja-Training

Die Finanzierung der Sport-AGs ist über folgende Quellen möglich:
· Bonus-Programm, Verfügungsfonds, Personalkostenbudgetierung, Mitgliedsbeiträge der Eltern

Weitere Leistungen unseres Vereins:
- Ausbildung von Schüler*innen zum Juniorcoach, mehr Infos hier.

[bookmark: _Hlk142468101]- Bewegter Unterricht, mehr Infos hier.

- Bewegte Pause, mehr Infos hier.

- Einsatz von Bewegungskarten, mehr Infos hier.

- Gewaltprävention durch Sport, mehr Infos hier.

Sie haben Interesse an einer Kooperation? Melden Sie sich gern bei uns!
Hier geht es zu unseren aktuellen Schul-Kooperationen
Bewegter Unterricht 
Das Ziel des Bewegten Unterrichts ist es, niedrigschwellige bewegungsförderliche Maßnahmen in den Unterricht zu integrieren und mit dem Unterrichtsstoff vereinbar zu machen. Hierbei werden den Lehrkräften verschiedene Aufgabenformen zur Verfügung gestellt, die fachübergreifend oder fachgebunden umgesetzt werden können. Im Moment sind wir in der genaueren Ausarbeitung des Konzepts und in der Planung der ersten 20 Übungen. 
  
Bewegte Pause 
Das Projekt Bewegte Pause wird in mehr als sechs Kooperationsschulen in Spandau von den Bewegungscoaches umgesetzt. Das Ziel ist es eine Pause im Unterricht zu schaffen, in dem die Kinder sich entweder aktiv bewegen oder entspannen. Die Konzentration und Motivation wird für den weiten Unterricht gefördert und je nach Übung werden gleichzeitig auch motorische Fähigkeiten und Fertigkeiten erprobt. Die Pause wird von den Bewegungscoaches in der Mitte der Unterrichtsstunde für 5-15 Minuten mit den Bewegungskarten-Sets drinnen oder draußen umgesetzt. 
  
Einsatz von Bewegungskarten 
Die Bewegungskarten werden von den Bewegungscoaches, wie auch Lehrkräften und Erzieher:innen eigenständig genutzt und die Übungen umgesetzt. Die aktuell rund 80 Karten Karten werden kontinuierlich angepasst und erweitert. Je sechs Karten-Sets wurden kostenfrei an die Kooperationsschulen ausgegeben, aber auch im Rahmen von Weiterbildungen an andere interessiere Schulen. 
  
Gewaltprävention 
Die Pilotphase des neuen Projektes zum Thema Gewaltprävention lief Anfang des Jahres an der Christian Morgenstern Schule und startet nach den Ferien an voraussichtlich 3 weiteren Schulen. Die positive Teambuilding Maßnahmen im sportlichen Rahmen und regelmäßiger Auswertungen wirken sich langfristig positiv auf das Konfliktverhalten und das soziale Miteinander der Grundschüler:innen aus. Durch die Stärkung des Selbstwertgefühls und die Förderung sozialer Kompetenzen wird zu einer gewaltfreien Schulkultur beigetragen und den Kindern die notwendigen Werkzeuge für ein respektvolles und harmonisches Zusammenleben vermittelt. Es werden zwei Zielgruppen mit verschiedenen Schwerpunkten angesprochen: 
(1) Stärkung des Selbstwertgefühls und selbstbewusstes Auftreten der Kinder, die oft in Konflikte geraten und geärgert werden 
(2) Verständnis des sozialen Miteinanders und respektvoller Umgang mit Anderen, für die Kinder, die oft selbst aktiv ärgern und/oder aggressives Impulsverhalten zeigen. 
  


